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Ανδρόγυνα να είστε αγαπημένα
Ορθοδοξία / Ποιμαντική

Σε σας απευθύνομαι τώρα, ω ανδρόγυνα, και σας εύχομαι να είστε 
ευτυχισμένα. Και την ευτυχία στο ανδρόγυνο δεν την δίνουν ούτε τα 
έπιπλα πολυτελείας ούτε τα πλούσια φαγητά, αλλά η αγάπη των συζύγων 
μεταξύ τους. Και πρέπει βέβαια το ανδρόγυνο να συνδέεται με την αγάπη, 
γιατί το έχουν υποσχεθεί και το έχουν ορκιστεί οι σύζυγοι αυτό. Όταν 
στεφανώθηκαν από τον ιερέα και έγινε το ιερό Μυστήριο του γάμους 
τους, τότε που ήταν πιασμένοι χέρι-χέρι, τότε έγινε ένα ιερό συμβόλαιο 
μεταξύ τους ότι θα είναι αγαπημένοι και ενωμένοι και δεν θα επιτρέπουν 
τίποτε να τους χωρίσει. Τίποτε! Όπως έλεγαν οι παλαιοί, «ούτε το φτυάρι 
του νεκροθάφτη, δεν χωρίζει το ανδρόγυνο»!
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Να αποφεύγετε, ω ανδρόγυνα, τις μεταξύ σας συγκρούσεις. Όταν καταλαβαίνετε 
ότι κάποιος λόγος ή ένα θέμα, θα ενοχλήσει και θα πειράξει το ταίρι σας, μη τον 
πείτε αυτόν τον λόγο και μη θίγετε αυτό το θέμα. Αλλά και όταν χρειάζεται να 
πείτε κάτι, στο οποίο οι δυό σας έχετε αντίθετη γνώμη, να τα λέτε με καλό τρόπο 
και με ήσυχη κουβέντα. Όχι με φωνές και μαλώματα και όχι με πικρές και 
προσβλητικές κουβέντες. Μερικά ανδρόγυνα έχουν ξεχάσει να μιλάνε γλυκά 
μεταξύ τους. Και ενώ με άλλους, με ανθρώπους έξω από το σπίτι, μιλάνε με γλυκές 
εκφράσεις, όμως μεταξύ τους μερικά ανδρόγυνα μιλάνε λες και είναι εχθροί. 
Άκουσα με τα αυτιά μου «καυγά» ανδρογύνου περπατώντας σε δρόμο και 
πικράθηκα πολύ. Πικράθηκα με τον άνδρα που μίλαγε σκληρά στην γυναίκα του, 
πικράθηκα όμως περισσότερο και με την γυναίκα, γιατί και αυτή δεν «πήγαινε 
πίσω», αλλά έλεγε σκληρότερα λόγια και μάλιστα αυτή έλεγε και απειλές. 
Φανταστείτε τώρα και το πλήγωμα των παιδιών στην ψυχούλα τους να ακούνε 
τέτοιο καυγά των αγαπημένων τους γονέων. Ξέρετε ποια είναι η ζημιά των 
παιδιών αυτών; Ότι θα μισήσουν τον γάμο. Φτάνει αυτό και δεν χρειάζεται 
χειρότερο. Αλλά, επειδή ο γάμος είναι και μία ανάγκη στην φύση του ανθρώπου, τα 
παιδιά τοιούτων γονέων, γονέων που γκρινιάζουν και γλυκό ψωμί δεν τρώνε, θα 
ζούν τον γάμο τους χωρίς νόμιμο γάμο!

Χριστιανοί μου! Δεν υπάρχει τίποτε το καλύτερο από ένα αγαπημένο ανδρόγυνο. 
Φροντίστε λοιπόν, ω σύζυγοι, σείς που έχετε συνάψει γάμο, φροντίστε να είστε 
αγαπημένα ανδρόγυνα. Ξαναλέγω: Να αποφεύγετε να λέτε πικρά και προσβλητικά 



λόγια. Από τα λόγια αρχίζει το κακό. Αλλά, αν τέλος πάντων, νικηθήκατε από τον 
θυμό και είπατε άπρεπα λόγια, εσύ ο άνδρας στην γυναίκα σου ή εσύ η γυναίκα 
στον άνδρα σου, γρήγορα να ζητάτε συγγνώμη, ειλικρινή συγγνώμη. Είναι ωραίο η 
γυναίκα να λέει, «συγχώρησέ με, άνδρα μου, για τα λόγια που σου είπα. Δεν τα 
πίστευα. Μετανοώ». Και είναι το ίδιο ωραίο και πιο ωραίο ακόμη να λέει και ο 
άνδρας το ίδιο στην γυναίκα του. Με την συγγνώμη σβήνονται όλα. Σας εύχομαι, 
καλοί μου, να είστε αγαπημένα και ευτυχισμένα ανδρόγυνα. Να κάνετε την 
προσευχή σας και να βρείτε ένα καλό πνευματικό και για σας και για τα παιδιά 
σας. Εύχομαι η Παναγία μας να σας προστατεύει.
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